

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 4 (3770), 4 февраля 2016 г.

Издается с 1939 года

Задержание мэра Сергея Копылова

Хроника событий

Неожиданное задержание мэра Ольхонского района Сергея Копылова в пятницу 29 января взбудоражило не только весь район, но и всю Иркутскую область. Учитывая отсутствие официальной информации со стороны правоохранительных органов в пятницу, субботу, воскресенье и почти весь понедельник, причины и последствия взятия под стражу обрастали все большими слухами. 2 февраля Куйбышевский районный суд Иркутска избрал меру пресечения мэру Ольхонского района в виде домашнего ареста сроком на два месяца. До 28 марта. К такому решению суд пришел после почти пятичасового заседания, проходившего в закрытом режиме и закончившегося в 23 часа.

Газета «Байкальские зори» попыталась восстановить все события с вечера четверга 28 января до вечера вторника 2 февраля.

ЕЩЕ В ЧЕТВЕРГ ВСЕ БЫЛО СПОКОЙНО

Вся неделя выдалась для главы района весьма насыщенной. Каждый день мэр проводил совещания в администрации и продолжил личные встречи с гражданами. Так, в среду 27 января он встречался с жителями Бугульдейки и Куртуна. В четверг вечером прошло очередное заседание. В пятницу мэр не вышел на работу. Его телефон не отвечал. Ближе к обеду в интернете появились первые сообщения о возможном задержании. В районной администрации сотрудниками Следственного комитета СКР по Иркутской области началась выемка документов, однако в самом ведомстве официально не подтверждали факта ареста, но и не отрицали такой возможности.

Вся неделя выдалась для главы района весьма насыщенной. Каждый день мэр проводил совещания в администрации и продолжил личные встречи с гражданами.

«**Так, в среду 27 января он встречался с жителями Бугульдейки и Куртуна. В четверг вечером прошло очередное заседание. В пятницу мэр не вышел на работу. Его телефон не отвечал. Ближе к обеду в интернете появились первые сообщения о возможном задержании.**

В воскресенье в обед выяснилось, опять же без какого-либо официального подтверждения со стороны правоохранительных органов, что в Куйбышевском районном суде Иркутска рассматривается вопрос об избрании для Сергея Копылова меры пресечения в виде заключения под стражу, а задержание продлено на 72 часа. Следственный комитет по-прежнему хранит молчание, не опровергая факта задержания, но и не подтверждая его.

Чтобы хоть как-то прояснить ситуацию, 1 февраля, в понедельник, в Иркутске в 15.30 супруга мэра Наталья Копылова, его адвокат Константин Шишенков, депутат Законодательного Собрания Иркутской области Алексей Красноштанов, депутат Думы Иркутска Светлана Кузнецова, общественный деятель и предприниматель из Ольхонского района Сергей Первозников дают развернутую пресс-конференцию, на которой присутствует большое количество журналистов.



ВЕРСИЯ СЕМЬИ И ЗАЩИТЫ

Как рассказал адвокат, уголовное дело в отношении мэра было возбуждено 28 января в 22 часа по части 2 статьи 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий». По версии следствия, подрядчик при реконструкции дороги Баяндай – Еланцы – Хужир добывал гравий в Прибайкальском нацпарке. А незаконное устное распоряжение об этом дал мэр. В результате чего был изменён исторически сложившийся природный ландшафт, нанесён ущерб почве, растениям и среде обитания беспозвоночных животных. Ущерб оценивается в сумму порядка 24 миллионов рублей.

29 января в поселке Сахюрта ранним утром с 4.00 до 6.00 Сергей Копылов был задержан сотрудниками правоохранительных органов и под конвоем доставлен в Иркутск. В момент задержания у него было изъято средство связи – мобильный телефон. Из-за чего он был лишён возможности кому-либо сообщить о факте своего задержания. Копылов смог увидеться с адвокатом спустя сутки после задержания.

В субботу, 30 января, Куйбышевский районный суд продлил содержание Копылова под стражей на 72 часа, для того чтобы органы предварительного следствия могли предоставить дополнительное обоснование ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.

Как рассказал адвокат, защите и самому Копылову до сих пор непонятно, в чём обвиняется мэр, так как речь идёт о причинении ущерба почвенному слою и беспозвоночным животным.

Сам мэр назвал свое задержание «недоразумением». Видео с его задержанием 1 февраля распространила пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области.

Супруга мэра Наталья Копылова рассказала журналистам, что узнала о задержании мужа от знакомых, которые сообщили ей об информации в СМИ. Сама она находилась 29 января в Иркутске. В субботу, 30 января, она находилась в здании Куйбышевского суда.

– Я уверена, что мой муж честный человек и он ни в чем не виновен. И мы будем добиваться справедливости, – пообещала женщина.

ВЕРСИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА

Прямо во время пресс-конференции пресс-служба СУ СКР по Иркутской области после трехдневного молчания распространила пресс-релиз следующего содержания: «В Иркутской области задержан мэр одного из муниципальных образований. Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области предъявлено обвинение мэру Ольхонского районного муниципального образования в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Уголовное дело возбуждено по материалам проверки, проведенной сотрудниками УЭБиПК ГУ МВД России по Иркутской области.

По версии следствия, «...в период с ноября 2015 года по январь 2016 года мэр Ольхонского районного муниципального образования, зная, что на участке местности, находящемся на особо

Окончание на стр. 2

ВЛАСТЬ

Задержание мэра Сергея Копылова

Окончание. Начало на стр. 1

охраняемой природной территории Прибайкальского национального парка, осуществляются работы по реконструкции автомобильной дороги Баяндай – Еланцы – Хужир, дал указание руководству организации, производящей указанную реконструкцию, проводить работы по изменению исторически сложившегося природного ландшафта с целью незаконной добычи каменных пород, а также поощрять покровительство данной деятельности в силу замещаемой должности.

Незаконные действия мэра муниципального образования повлекли существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства, выразившееся в причинении ущерба почве, местам произрастания объектов растительного мира, среде обитания беспозвоночных животных, выразившееся в причинении ущерба Российской Федерации в размере около 24 млн рублей.

В настоящее время подозреваемый задержан, ему предъявлено обвинение в совершении преступления. Решается вопрос об избрании меры пресечения».



А В ЭТО ВРЕМЯ...

2 февраля администрация и дума района направили адвокатам свои положительные характеристики на мэра. Депутаты думы написали ходатайство об избрании меры пресечения, не связанной с лишением свободы.

За мэра Ольхонского района вступились 13 мэров городов и районов Иркутской области. Как «Байкал Инфо» рассказала исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Зоя Масловская, по инициативе мэров шести районов Усть-Ордынского Бурятского округа была составлена положительная характеристика на Сергея Копылова.

«В документе указано, что он принимает активное участие в работе ассоциации, имеет большой опыт работы и хорошую

команду. У него действительно есть чему поучиться», – рассказала исполнительный директор ассоциации Зоя Масловская. По ее словам, этот документ сейчас находится у адвоката мэра. Характеристика будет представлена суду. «Это своего рода человеческий фактор. Судья может принять во внимание этот документ, а может и не принять. Но никакой правовой силы эта бумага не имеет», – отметила исполнительный директор.

Уже в воскресенье жители Ольхонского района, Иркутска, друзья и знакомые начали сбор подписей в защиту опального мэра и называют домашний арест маленькой победой. Между тем с 1 февраля первый заместитель мэра Александр Морозов исполняет обязанности главы района.

Ольга АНДРЕЕВА

ДОСУГ

«Угадай мелодию» по-бугульдейски

После насыщенных новогодних праздников Бугульдейский Дом культуры продолжил свою работу. 23 января Дом культуры открыл свои двери для замечательного праздника. Красочные объявления были развешаны заранее. Всех желающих приглашали на игру «Угадай мелодию». Для нас, зрителей, было интересно посмотреть, а как это можно осуществить. Но для наших клубных работников нет ничего невозможного.

И началась игра.... Лариса Сокольникова объявила о правилах, о номинациях, а Иннокентий Матюнов аккомпанировал участникам все мелодии из номинаций игры. Было так интересно и захватывающе... Кнопки были заменены шляпами, играющим надо было их одеть, кто первый, тот и отвечал. А жюри следило, и если возникал спор, вносило ясность.

Благодаря этой игре вспомнилось в этот вечер много хороших и забытых песен нашей молодости, ведь номинации были: «Песни 80-х», «Песни из кинофильмов», «Песни из мультфильмов», комсомольские песни, песни о Великой Отечественной Войне,

песни Аллы Пугачевой и даже песни о цветах и деревьях. А музыкальные паузы сопровождалась песнями в исполнении Светланы Красноперовой, Ларисы Сокольниковой и Иннокентия Матюнова. И оказалось, желающих играть в «Угадай мелодию» было больше. Поэтому через неделю эта игра повторилась, но задания к ней были полностью заменены.

В связи с праздником - Татьянин Днём, для Татьян и студентов нашего посёлка, присутствовавших на этом вечере, провели конкурсы. Номинации были разные, но самое важное, всех присутствующих Татьян и студентов поздравили памятными сувенирами, изготовленные мастерами декоративно-прикладного искусства Галиной Иванченко и Владимиром Семеновым.

Спасибо вам большое за этот праздник. Я получила огромное удовольствие, принимая участие в нём и став победителем в этом музыкальном конкурсе. Хочу пожелать нашим работникам культуры творческих успехов и вдохновения.

Людмила Мизёва,
п.Бугульдейка

ДЕЛО Работаем с 2005 года!
для Вас

МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

КООРДИНИРОВАНИЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ

ПОСТАНОВКА НА КАДАСТРОВЫЙ УЧЕТ

ОФОРМЛЕНИЕ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ

52-6-66 с. Еланцы, пер. Пионерский, 2

ДЕЛО Работаем с 2005 года!
для Вас

ТОЛЬКО В ФЕВРАЛЕ

СКИДКА 20%

НА ВСЕ РАБОТЫ ПО ОФОРМЛЕНИЮ

УЧАСТКОВ И ДОМОВ.

52-6-66 с. Еланцы, пер. Пионерский, 2



С 1 января вступили в силу 10 важных законов, которые коснутся буквально каждого россиянина. Эти законодательные новеллы комментирует учредитель благотворительного фонда «Сила Сибири» Олег Каньков, член Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации от правительства Иркутской области (2012 - 2015).

Можно будет платить только 50% от суммы штрафа за нарушение ПДД

С 1 января вступают в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях. Согласно изменениям, водители, не соблюдавшие правила дорожного движения, смогут оплачивать только половину суммы наложенного взыскания, при условии, что погасят штраф в течение 20 дней.

Законом не предусмотрено скидок за управление автомобилем в состоянии опьянения, проезда на красный свет, движения по встречной полосе или повторного превышения скоростного режима более чем на 40 км в час.

Не стоит также забывать, что минимальный штраф в размере 500 рублей придется выплачивать полностью при любом раскладе.



Олег КАНЬКОВ:

- Это, безусловно, хорошая новация, выгодная и водителям, и государству. Автолюбители смогут сэкономить половину суммы штрафа, а государство - оперативно получать в казну деньги, которые в ином случае могли бы поступить многие месяцы спустя. Не секрет ведь, что многие из нас «копят» штрафы, оплачивая их, когда совсем «припрет»: например, собираясь продать машину или планируя отдых за границей.

При этом стоит учитывать, что зачастую водителей подталкивает к нарушениям объективная ситуация: скажем, в больших городах стоянка в неположенном месте в большинстве случаев объясняется нехваткой парковочных мест. Недостаточная обустроенность дорог, кстати, приводит не только к нарушениям, но и во многих случаях становится причиной аварий, уносящих человеческие жизни. Следовательно, нам прежде всего нужно сосредоточиться на создании таких условий, при которых участникам дорожного движения будет удобно и комфортно передвигаться именно в рамках ПДД.

ЮБИЛЕЙ

Слово о старшем товарище

Не припомню, чтобы за долгие годы моей работы в редакции (28 лет в качестве ответсекретаря) газета когда-либо писала об Андрее Баргаевиче Пестонове. Есть люди, которые сами напрашиваются, чтобы писали о них, их заслугах, больших или маленьких. А есть такие, которые не считают нужным «светиться», скромные люди. К ним в полной мере относится Андрей Баргаевич, хотя он действительно давно заслужил того, чтобы стать героем публикации, заслужил многолетним и добросовестным трудом на благо Ольхонского района – своей любимой малой родины.

ДОРОГАМИ ЖИЗНИ

Учитель истории по образованию, он с молодых лет мечтал посвятить себя профессии педагога, тем более что душа к этому лежала. Работа учителем истории в Хужирской средней школе и директором Еланцынской средней школы только утвердила желание молодого педагога работать с детьми, не только учить их своему предмету, но и воспитывать у них лучшие качества будущих хозяев своих судеб, которые, был уверен учитель, в будущем обязательно станут надежной опорой родного района.

Будучи прекрасным спортсменом, отменным волейболистом, теннисистом, он прививал любовь к спорту школьникам, которые, во многом стараясь подражать своему педагогу, серьезно увлекались спортом.

– Спорт для многих моих сверстников всегда стоял на первом месте, – вспоминает юбиляр. – Мы восхищались первым поколением спортсменов, хотели походить на волейболистов – Дмитрия Дашиновича Даханова, Андрея Прокопьевича Марнуева, Максима Михайловича Хамарханова, мастера спорта по вольной борьбе и самбо Тимофея Далеевича Ихиритова. Тимофей с 12 лет ходил по берегу Байкала и находил себе тех, кто согласится с ним побороться. Детская любовь к вольной борьбе привела его к настоящему мастерству. Я отношусь ко второму поколению спортсменов. Не могу не вспомнить моих друзей, которые «делали погоду» на соревнованиях различного уровня: Кузьму Апханова, Владимира Тыхеева, Владислава Баршуева, Алексея Хартуева, Геннадия Бурлова, Мэлса Гаврилова, Валерия Имигинова, Илью Урмаева, Алексея Ильюшкина, Геннадия Петрова. Нас сменило третье поколение спортсменов. Это Валерий Хамнуев, Николай Мангутов, братья Николай и Евгений Малашкины, Зоя



Мануева, Сергей Климов, Вера Климова, Любовь Даханова, Энгельсина Мороева, Валерий Петров, Андрей Фёдоров, Игорь Коломацкий, Надежда Хоргоева.

– Я знаю Андрея со школьной скамьи, – говорит Алексей Владимирович Хартуев. – Со студенческих лет мы занимались спортом, играли в волейбол. В 1961 году мы участвовали в зональных соревнованиях, когда я был секретарем райкома комсомола в Хоринском районе Бурятии, а Андрей работал учителем унэгтэйской средней школы Заиграевского района. Тогда мы играли за разные команды. Спустя несколько лет мы были в составе районной команды по волейболу. Кстати, скажу, всегда занимали призовые места. Желаю моему другу хорошо встретить юбилей, ведь 9 февраля ему исполнится 80 лет.

НА ПЕРЕКРЕСТКАХ СУДЬБЫ

С семьей Пестоновых я познакомился, когда работал в Еланцынской средней школе, кстати, работал вместе с Октябриной Николаевной – супругой Андрея Баргаевича, которая преподавала русский язык и литературу. Их сын Михаил решил серьезно заняться английским, я согласился «натаскивать» его. Дело пошло, сегодня Михаил сам лингвист.

Август 1983 года. Мое первое официальное знакомство со вторым секретарем райкома партии. Андрей Баргаевич пригласил меня в свой каби-

нет на собеседование. Я увидел энергичного, по-спортивному подтянутого, как говорится, в расцвете сил мужчину. Он предложил мне работу в райкоме партии, инструктором в отделе пропаганды и агитации, который возглавлял Валерий Хантаевич Хамнуев. Объяснил свое предложение тем, что скоро в Ольхонский район поедут иностранные туристы, что нужен человек, знающий иностранные языки. Скоро мне действительно пришлось сопровождать на остров режиссера-документалиста из Японии, который сносно говорил на английском языке.

Андрея Баргаевича назначают освобожденным секретарем парткома совхоза «Еланцынский», где директором был Анатолий Захарович Молчанов, он был переведен из Нукутского района. – Это был замечательный человек, – говорит Андрей Баргаевич, – знающий свое дело, настоящий трудяга.

Затем была учеба в Новосибирской высшей партийной школе, после окончания которой Андрей Баргаевич возглавил отдел пропаганды и агитации Ольхонского райкома партии, был вторым секретарем. Ему часто приходилось вступать в спор с Владимиром Никитичем Дружининым, первым секретарем райкома партии, который старался ставить на руководящие должности людей со стороны, в то время как Андрей Баргаевич настаивал на том, чтобы руководителями были свои кадры.

К сожалению, многие хорошие специалисты стали уезжать в другие регионы, в том числе в Бурятию.

– В итоге я стал председателем комитета народного контроля, – рассказывает Андрей Баргаевич. – У комитета были большие полномочия, мы могли даже доводить дело до суда. Но пришедший к власти Ельцин своим указом ликвидировал комитеты народного контроля.

Некоторое время опытный руководитель работал в отделе по туризму районной администрации, возглавлял комитет по управлению имуществом. В 1996 году, когда Андрею Баргаевичу исполнилось 60 лет, он уходит на заслуженный отдых. Здоровье позволяло, поэтому он продолжал трудиться еще 10 лет в Центре сохранения культурного наследия.

Андрей Баргаевич Пестонов – почетный гражданин Ольхонского района, ветеран труда, имеет грамоты обкома партии, облисполкома, награжден юбилейными медалями. Он воспитал троих прекрасных детей, воспитывает троих внуков.

– Скажу откровенно: никогда не мечтал о партийной работе, – делится юбиляр. – Мне хотелось заниматься научной работой, даже приглашали в аспирантуру. Но судьба распорядилась иначе. Но я не жалею. Наше поколение пережило многое: репрессии, войну, восстановление разрушенного народного хозяйства. Мой отец был репрессирован, мама второй раз вышла замуж. Она родила 13 детей, трое умерли в детском возрасте. Я был старшим из детей и всю жизнь чувствую ответственность за младших братьев и сестер. Как могу, помогаю им, как помогал и маме – Марии Баргаевне Тугуловой, самому дорогому мне человеку. Трудился с раннего детства, время было такое. Мальчишкой был поводырем у бабушки, делал всю домашнюю и хозяйственную работу. Всегда с уважением относился и отношусь к людям и чувствую от этого большое удовлетворе-

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогой Андрей Баргаевич! Поздравляю тебя с Юбилеем – 80-летием со дня рождения!

Ты посвятил жизнь служению своей малой Родине. И тебе, как и всему нашему поколению, пришлось раньше времени повзрослеть. Из колхозной, рыбацкой – папачной жизни, несмотря ни на какие послевоенные невзгоды и жизненные перегрузки, получить высшее образование, стать учителем истории, пройти школу ответственной партийной и советской работы.

Я всегда следил и радовался твоим успехам, твоему профессиональному и служебному росту. Твой труд высоко оценен общественностью района: грамотами, правительственными наградами и, главное, присвоением звания «Почетный гражданин Ольхонского района».

Ты часто вспоминал, что учился в одном классе, дружил с моим младшим братом Ильёй. Это я помню и храню теплые чувства по сей день.

От всей души желаю тебе крепкого здоровья, благополучия в семье, оптимизма.

**С искренним почтением,
И. Романов,
ветеран Великой
Отечественной войны
Февраль 2016 г.**

ние. Рад, что всю жизнь служил родному району, как говорится, где родился, там и пригодился.

Андрей Баргаевич – юбиляр. От души хочется пожелать этому человеку здоровья, долгих лет жизни, любви родных и близких людей.

С юбилеем Вас, Андрей Баргаевич, мой старший друг и товарищ!

Владимир МОЛЧАНОВ

Наше поколение пережило многое: репрессии, войну, восстановление разрушенного народного хозяйства. Мой отец был репрессирован, мама второй раз вышла замуж. Она родила 13 детей, трое умерли в детском возрасте. Я был старшим из детей и всю жизнь чувствую ответственность за младших братьев и сестер. Как могу, помогаю им, как помогал и маме – Марии Баргаевне Тугуловой, самому дорогому мне человеку.

ФЕСТИВАЛЬ

9 февраля – Сагаалган

С наступающим праздником Белого месяца!

Праздник Белого месяца, или Сагаалган, или Новый год по лунному календарю – главный праздник у бурят. Сагаалган, имеющий многовековую традицию, тесно связан с буддийским мировоззрением и отражает духовную основу жизни монголо-язычных народов.

Праздник посвящался окончанию трудной зимовки скота и приближению весны. Во времена воинствующего атеизма этот праздник был под запретом. В 1991 году решением Верховного Совета республики Бурятия праздник Белого месяца приобрел государственный статус.

Считается, что в конце зимы – начале весны с новолунием начинается новый восточный год. Встреча нового года начинается не в полночь, а рано утром, в первый день нового года. Все ждут этого торжества, наводят чистоту и порядок в доме и готовят традиционные кушанья, чтобы вдоволь угостить ими родных и друзей. Обязательно для праздничного застолья приготавливаются белые продукты из молока, так как белый цвет символизирует благополучие, чистоту помыслов, здоровье, процветание.

ОБРЯД ДУГЖУУБА

Обряд проводится в 29-й лунный день в канун первого весеннего новолуния. В 2016 году этот день выпадает на 7 февраля. В это время в домах должны идти последние приготовления к Сагаалгану – 9 февраля (праздник Белого Месяца – Новый год по лунному календарю) – самому главному празднику верующих буддистов. Готовятся подарки для близких и родственников, завершается тщательная уборка (так как на следующий день 30-й лунный день (8 февраля) «бүтүү үдэр» (закрытый день), когда убираться уже нельзя). В этот день многие верующие посещают дацаны, стараясь замолить грехи прошлых жизней и совершенные в настоящем времени.

Что необходимо делать?

1. Уже в этот день нужно расставить дома перед алтарем подношения божествам. С утра в дацанах проходят хуралы, на которых желательно присутствовать всем верующим.

2. Вечером проходит ритуальный праздник – очищающий костер на территории дацанов. К нему нужно подготовиться заранее. Люди обтираются с ног до головы кусочком теста (сделанного только из муки и воды), салфеткой или белой тканью. При этом надо думать, что все негативные состояния ума и неблагая карма убираются и впитываются в этот предмет. Главное, нужно верить, что все плохое вы аккумулируете в этом объекте и расстаетесь с ним.

3. У буддийских монастырей ламы разжигают, как правило, два костра – основной и дополнительный.

Во время разжигания костра мы вызываем гневное божество Чойжал сахюусан (тиб.-Каларупа). Свой кусочек теста (салфетки или ткани) нужно бросить в дополнительный костер. Делать вокруг него три круга по ходу солнца не обязательно.

Что символизирует?

«Дугжууба» – церемония духовного очищения. Потому что, помимо уборки в домах, верующие перед Новым годом про-



водят и духовную ревизию. Чтобы благополучно перейти из года старого в новый, нужно избавиться от груза прошлых бед, грехов и несчастий. Если человек совершает обряд осознанно, с большой верой, то освобождается от дурных мыслей, предрасположенности к болезням и прочего негатива.

Как ламы готовятся к обряду «Дугжууба»?

Часто верующие задают вопрос: как называется большое сооружение, которое ламы сжигают в этом обряде. Это особый балин, называемый сор. Сор – это трехгранная пирамида из теста, полая внутри. На пирамиде круги, языки пламени, а верхушка пирамиды увенчана изображением человеческого черепа. По внешнему контуру вырезаны три полоски, окрашенные в черный, белый и красный цвета. Черный олицетворяет неведение, белый – страсть, красный – гнев. Таким образом, после молебна в этот день ламы освящают костер и зажигают его. Под ритуальные молитвы в сор «вкладывают» плохую карму общины за прошедший год и три яда сознания – неведение, страсть и гнев. Затем торжественно сжигают его на костре, огонь которого означает мудрость.

Почему верующие «оскверняют» огонь?

У бурят, с молоком матери впитывающих запрет осквернять огонь, костер «Дугжуубы» вызывает противоречивые чувства. Особенно когда в костер бросают куски теста и салфетки, на которые мысленно перенесено все плохое. Старшее поколение и сейчас строго обучает младших не бросать в огонь мусор и все нечистое. В буддийской традиции тоже категорически запрещается приносить вред основным элементам природы, в том числе и огню – тем самым наносится вред самому себе и всему, что окружает человека.

Однако костер обряда «Дугжууба» – это не простой огонь, а огонь магический. Его осквернить чем-то невозможно. Кстати, огонь как символ очищения находится только во дворах дацанов и освящается ламами. Поэтому провести обряд «по-домашнему» не получится.

На ритуал необходимо принести с собой далгын табак (печенье, конфеты) для ритуала призывания Счастья и Удачи, Долголетия и процветания. Для ритуала

Сэржэм необходимо принести водку, молоко, чай. На ритуале Сэржэм нужно мысленно сосредоточиться на своей проблеме и молиться не только за себя, но и за благополучие близких вам людей.

САГААЛГАН – 2016. ДУХОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

5 февраля – Освящение подношений. 17.00 Начало.

6 февраля – хурал посвященный хранителям веры (Сахюусан Хурал-Гомбо, Гонгор, Шагдар, Шалши, Сэндэма (от негативных влияний), Намсарай (Бог богатства) Цанба. Начало в 9:00

7 февраля – Сахюусан (Чойжал, Лхамо, Жамсаран-Хранитель Ольхона). Начало в 9.00

18.00 – Дугжууба (Костер)

20.00 – Табан Харюулга (от порчи, сглаза и злых языков)

После – Лхамо Сахюусан (Хранительница Бурятского народа)

9 февраля – Цедор Лхамо (сахюусан оберегающий нас на следующий год) после встречи Сагалгаана

На каждый хурал иметь с собой Далгын табак и Сэржэм.

САГААЛГАН – 2016. СВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

8 февраля в Ольхонской межпоселенческой библиотеке пройдет вечер-встреча со знатоком бурятского фольклора Маиной Николаевой.

9 февраля – открытие праздника Белого месяца «Сагаалган-2016»

Еланцынский ДК – нач. в 17.30

МКДЦ «Ольхон» – нач. в 18.00

Выездные концертные программы:

11 февраля

д. Алагуй, нач. в 14.00

с. Бугульдейка, нач. в 17.00

12 февраля

д. Тонга, нач. в 14.00

с. Шара-Тогот, нач. в 17.00

12 февраля – демонстрация фильма «Сэржэм», МКДЦ «Ольхон», нач. в 19.00.

17 февраля – районный конкурс «Хэйр шаалгай», МКДЦ «Ольхон», нач. в 17.00

25 февраля – районный конкурс исполнителей эхора и вокалистов. МКДЦ «Ольхон», нач. в 15.00.

Уважаемые жители Ольхонского района, с наступающим вас праздником Белого месяца!

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного праздника Сагаалган – 2016 г.

Учредитель: Комитет по управлению социальной сферой Ольхонского районного муниципального образования (отдел культуры, молодежной политики, ФК и спорта).

Дата проведения: 25 февраля 2016 года, начало в 15-00 час.

Место проведения: МБУК МКДЦ «Ольхон», с. Еланцы, ул. Кирова, 33.

Участники: детские коллективы учреждений района, солисты.

Цели и задачи:

– Сохранение и развитие традиционной культуры бурятского народа
– Усиление интереса к бурятской культуре, языку, фольклору, литературе, искусству.

– Стимулирование творческой инициативы на создание интересных исполнительских номеров.

В рамках районного праздника Сагаалган-2016г. проводятся следующие конкурсы:

1. «Эхор детских коллективов без музыкального сопровождения». Оценивается исполнительское мастерство (синхронность, манера исполнения). Количество участников – не менее 10 человек. Возраст участников: от 7 до 14 лет включительно. Победители (1 место) предыдущего конкурса «Эхор детских коллективов» выступают вне конкурса.

2. «Исполнители эстрадных бурятских песен». Возраст участников – от 17 лет и старше.

Количество участников – не более 1 исполнителя от каждого учреждения, творческого коллектива. Участники исполняют одно произведение на бурятском языке. (Примечание: к участию в конкурсе не допускаются работники учреждений культуры).

Оценивается: уровень исполнительского мастерства (чистота и свобода интонирования, качество звучания, красота тембра и сила голоса, дикция, вокальная техника, уровень сложности репертуара), артистизм;

Награждение: В каждой номинации предусматривается I, II, III место, поощрительные призы.

Жюри конкурса: Выступления по номинациям оцениваются жюри, в состав которого входят:

– Мануева Зоя Константиновна, ветеран культуры;

– Буртушкина Клавдия Константиновна, знаток бурятского фольклора (по согласованию)

– Баханова Алена Ивановна, музыкальный руководитель н\к «Дубравушка»;

– Хабеева Санюра Антоновна, участница н\к «Далайн-Долгин» (2-й состав);

– Жамбалов Солбон Цыдыпович, педагог МБУ ДО Ольхонская ДМШ (по согласованию)

Заявки в свободной форме (с указанием численного состава детского эхорного коллектива, ФИО участников конкурса исполнителей эстрадной бурятской песни) принимаются до 20 февраля 2016 года по адресу: с. Еланцы, ул. Кирова, 33, МКДЦ «Ольхон», эл\адрес: olhon.cultura@mail.ru
Телефон для консультаций: 89526287554 (Маркисева Т.Н.)

ЗЕМЛЯКИ

Спасибо Вам, друзья...

«Всем, с кем провел хоть час в дороге я, за хлеб, за соль спасибо вам, друзья». Так писал народный поэт Бурятии Д.Жалсараев. Перед моим же взором проходят те, с кем встречалась, с кем сдружилась, кто стал моей опорой и поддержкой на нелегком общественном пути, чьи доброта и готовность помочь помогли найти в себе силы идти вперед.

КОГДА МЫ ЕДИНЫ

Все годы, рука об руку, шли с секретарем районного Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Коломацкой Галиной Алексеевной. Сколько было споров, «переломано перьев», когда готовились к очередному районному мероприятию или решали, кого направить на лечение в Геронтологический центр в Иркутск.

Я «бьюсь» за своих учителей, она показывает мне список, где в очереди стоят 40 человек, а путевок – 15 на год. Спешит на помощь Рыкова Евгения Константиновна, председатель комиссии по здравоохранению, и, будучи человеком здравомыслящим, доброжелательным, находит верное решение. Но, чтобы мы ни делали, мы старались для людей и ради людей. Последние годы пришлось теснее общаться с Колесниковым Владимиром Васильевичем, председателем Совета ветеранов, войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Первоначальное настороженное внимание друг к другу со временем переросло во взаимопонимание и взаимоуважение. Благодаря его настойчивости, целеустремленности, у нас в селе есть Дом ветерана, куда можно прийти, поговорить, пообщаться.

В течение ряда лет я была селькором нашей районки. Почти еженедельно заглядывала в редакцию, и не только по делам «пишущей братии», шла просто поговорить с неординарными, интересными людьми Светланой Николаевной Большедворской и Владимиром Михайловичем Молчановым. Приветливо встречала меня только-только



севшая в кресло редактора Екатерина Александровна Грешилова. Собираясь в очередную поездку по району, она всегда старалась оставить мне местечко в своем авто, зная «безопасность» председателя Совета ветеранов образования.

Сколько было совместных задумок, планов с видеоканалом «Байкал», с его редактором Петровой Русланой Романовной, позже придут талантливая, обаятельная Лариса Бадаева и безотказный, скромный Костя Белев. Одну из задумок мы успели воплотить в жизнь – выпустили цикл видеочерков об учителях Еланцынской школы, посвященный к 75-летию и несколько видеостраниц о ровесниках района.

При непосредственной поддержке и помощи районной администрации обрела жизнь наша идея о чествовании обездоленных войной «детей войны». Теперь это стало традицией, а самая первая торжественная районная конференция «детей войны» состоялась в 2012 году. «Львиная доля» по ее подготовке и проведению легла на плечи отдела культуры (начальник Харнутова А.А.) и культурно-досугового центра «Ольхон» (директор Анганова С.В.). Сейчас центром руководит Халбанова Г.В., человек творческий, беспокойный, ищущий. Центр заиграл новыми красками: ин-

тересные спектакли, искрометные танцы, задушевные песни. Но больше всего трогает тепло, забота о пожилых людях, готовность работников, всего коллектива помочь раздеться, провести в зал, усадить в кресло – это дорогого стоит.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Никогда не прерывалась связь с Еланцынской школой. Профсоюзная организация учителей с приходом нового руководителя Банновой Тамары Степановны обрела второе дыхание. Нами строились планы совместной работы, но ... продолжат идущие следом. Вместе же мы провели в 2015 году вечер «Листая памяти страницы», посвященный фронтовым и трудовым подвигам учителей района. Немало добрых слов заслужил клуб «Забота», руководимый Афонькиной Людмилой Павловной. Поистине, это была забота об одиноких, больных, престарелых ветеранах.

В 2012-2013 годах администрацией района были установлены мемориальные доски Пенкальскому А.Р., Бураеву О.П., Багагеву С.И. на улицах, носящих их имена. Инициатором выступил музей школы, руководимый тогда Хамадаевой Эммой Владимировной. Человек «вечного поиска», недюжинного темперамента, она вместе с активом музея наладила

переписку с детьми и внуками названных героев, следуя девизу «Не зная прошлого, не шагнешь в будущее». Ее дело продолжает Халтакшинова Э.В. Ее главная цель и забота – воспитание в детях чувства гордости за своих дедов и прадедов, за тех, кто защи-



щала Родину и возрождал ее после войны. И подтверждение этому – шествие «Бессмертного полка» в день 70-летия Победы.

И милый моему сердцу человек, этот светлый родничок, искрящиеся брызги которого много лет несли живительную влагу в жизнь всей школы – Елена Гу-

рьяновна Чанова. Без ее участия и помощи не обходился ни один вечер, ни один праздник, проводимый Советом ветеранов и управлением образования. С ней было легко работать, приятно общаться. Она из породы тех истинных интеллигентов, которые, к сожалению, все реже встречаются в нашей жизни.

Все годы, начиная с 2008, Совет ветеранов образования тесно сотрудничал с Ольхонским районным отделением партии «Единая Россия», во главе которого стоят две замечательные женщины – секретарь Политсовета Белеева Р.И. и руководитель местного отделения Авраменко З.П. Автопробеги, посвященные Дню Победы, поздравления ветеранов, поощрения детей – победителей научно-практических конференций, конкурсов «Ученик года», «Учитель года», предвыборные и выборные кампании всех уровней, сбор материалов к сборнику «Восточка с фронта»..., всего не перечислить, где мы были едины.

Наиболее значимым было создание Координационного центра по

делам молодежи при администрации района (рук.Ларионов В.В.) и проведение в 2012г. районной конференции молодежи. А сколько куплено флэш-карт, подарков юбилярам, оплачено бензина моими «единороссами»... Как часто приходилось мне слышать от них: «Чем помочь, что сделать?» – и делали, и спешили на помощь.

С приходом в центральную библиотеку Солдатовой Елены Ивановны интереснее стали встречи, вечера, посвященные Году культуры, празднику библиотек, классикам русской и советской литературы, истории родного края. Запомнился цикл лекций о происхождении бурят Прибайкалья, которые читала Хамарханова Галина Протасовна, лекции интереснейшие, познавательные как для населения, так и для школ района.



Окончание на стр. 6



Окончание. Начало на стр. 5

БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

По работе приходилось частенько общаться с двумя беспокойными сердцами Газимулиной Натальей Геннадьевной и Баргучевой Серафимой Николаевной. Одна руководит Домом культуры, другая – музеем с. Еланцы. Все больше людей становится в зале, где они вместе проводят вечера, посвященные православным праздникам, Сагаалгану, Дню пожилого человека, старинным русским и бурятским напевам. Думается, что этот союз еще не раз порадует нас.

Многие годы руководила первичной организацией ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов с. Бугульдейка Попова Лидия Иосифовна, человек с душой, распахнутой навстречу людям. Она знает каждого своего ветерана, вникает во все его заботы и проблемы, отодвигая свое в сторону. Бесконечно жаль, что здоровье не дало ей возможности работать дальше. Только искреннего уважения, внимания и заботы о себе заслуживает эта женщина.

В д. Алагуи во главе первички несколько лет находилась Апханова Галина Николаевна, сейчас ей на смену пришла Грешилова Альвина Михайловна. Учителя от Бога, они давно стали душой и сердцем Алагуя, без них не проходит ни одно значимое для деревни и его жителей событие.

ВЛАДЕЮЩИЕ ПЕРОМ

Давно известно, что учителя – люди, «владеющие пером». За последние пять лет издана книга об учительстве района «Нам есть чем гордиться», автор Имеева О.Н., вышел сборник стихов детей района, совместно с УНО составлен сборник «Мой Ольхон-IV» по материалам научно-практической конференции, ранее вышел фольклорный сборник Пинхавой Ульяны Фадеевны «Ойхоон ундэр дайдамнэй», ставший настольной книгой многих ольхонцев. Очерки пяти учителей района вошли в областной сборник «Дети войны», а знакомство с корреспондентом издательства «Союз групп» г. Улан-Удэ Батомункуевой Т.Д. позволило познакомить читателей Бурятии, Читы, Иркутской области с нашими учителями в книге «Учитель, именем твоим» (2013г.). От Ольхонского района вошли три династии, четыре учитель-

ские пары, 14 учителей, коллектив музыкальной школы. Но главной заботой Совета ветеранов всегда были дети. Руководствуясь девизом «Кто, если не мы», ветераны образования и учителя воспитывают в детях чувство любви к родному краю, уважения к старшему поколению, к истории своей страны.



В течение ряда лет в Советах двух общественных организаций ответственными за патриотическое воспитание были Пестонов Андрей Баргаевич и Копылова Людмила Ивановна. Связь с военным комиссариатом, со школами, многочисленные выступления ветеранов войны и труда, «дети войны» на классных часах, на встречах «трех поколений» на проводах в армию, участие ветеранов вместе со школьниками на открытии обелисков павшим в боях за Родину и многое другое – все было в центре внимания старшего поколения. Отсюда – поток очерков и рассказов детей в различные печатные издания от районных до областных и региональных под девизом:

«Мы – правнуки Победы», участие в областном конкурсе «Растим патриотов России», в региональном «По праву памяти» (к 70-летию Победы), где сочинения трех учеников Бугульдейской школы вошли в число победителей – «100 лучших сочинений учащихся Иркутской области» (наставники Тыхеева Р.И., Анисимова И.Д.).

Большую роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения играют музеи школ, где работают люди, бесконечно влюбленные в свое дело, отдающие ему все свое свободное от уроков время. Это Анисимова И.Д., Багинова И.Д. – Бугульдейка, Халбаева С.Г. – Алагуи, Батагаева Т.С. – Онгурен, Бумбошкина А.В. – Черноруд, Халтакшино-

ва Э.В. – Еланцы, Баглаева А.И. – Тонга. Слова глубокой признательности и уважения заслуживает директор Тонтинской школы Тыхеева Нэла Алексеевна, человек неравнодушный, человек действия, она знает все проблемы и нужды своей деревни, своего небольшого, но сплоченного коллектива, и то, что музей школы стал одним из лучших в районе – результат ее помощи и личного участия.

РОДСТВЕННЫЕ ДУШИ

Неоценима та помощь, которую оказывает всегда Литвинова Капитолина Николаевна, директор музея им. Н.М.Ревякина. С какой бы просьбой к ней не обращались, она выполняла ее в кратчайший срок. А просьб было немало: это и фотографии старых школ, и сведения об их учителях, и славные страницы прошлого о. Ольхон и

многое другое. А чего стоят «Ревякинские чтения», которые уже давно стали традицией. На одном из чтений прозвучали мечты наших детей о будущем района, о том, каким хотят они его видеть,



и как видят будущее острова. Капитолина Николаевна – одна из тех редких людей, которые умеют держать данное слово.

К ним же относятся и глубоко уважаемые мною бессменные, на протяжении уже четверти века, директор Хужирской школы Мерц Иван Иванович и Урбаханова Нина Николаевна – двадцать лет она была завучем, верным помощником директора, душой коллектива. О таких людях лучше Омара Хайяма не скажешь: «Не смотри, что иной выше всех по уму, А смотри, верен слову ли он своему: Если он своих слов не бросает на ветер – Нет цены, как ты сам понимаешь ему»

А мои «уновцы», скромные, незаметные, но на которых всегда можно положиться – Инна Баху-



това, Туяна Михайлова (сейчас она трудится на другом поприще), молодая, полная энергии, жизнерадостная Людмила Ахаржанова, два «трудоголика» Ольга Брянская и Елена Романова, приветливые улыбки которых согревают мое усталое сердечко, наш «нойон» (так частенько мы ее называли) Татьяна Семеновна Прокопченко. Как она выкручивалась, где находила спонсоров, чтобы воплотить в жизнь наши идеи, знает только она. Я же всегда знала – нет денег, откроет свой кошелек и молча положит передо мной энную сумму, пусто в кармашке – перезаймет, и мы вместе или с кем-нибудь из актива едем поздравлять юбиляров, навещать больных на дому или в больнице, иногда, по мере возможности, провожая и в последний путь. Старались не забывать и «периферию». Не было возможности ехать, созванивались с директорами школ, с руководителями первичек, с активистами на местах с просьбами не забыть, навесить и т.д.

И, конечно, моя Ага, Агнесса Андреевна Доржиева, без участия и помощи которой очень трудно было бы состояться моей книге. Сколько нервов, терпения стоило ей «посадить» все фото, начиная

с черно-белых 20-х, 30-х годов 20 века и кончая цветными наших дней. А они еще умудрялись то исчезнуть совсем, то пересаживаться не на свое место. Полтора года ушло только на подготовку книги к изданию. А это напряженные, без выходных, дни, часы у компьютеров до 12-ти и часу ночи после рабочего дня, а компьютеры «устав», еще имели привычку «зависать». И спасибо Татьяне Семеновне, что она все это время старалась не загружать нас другой работой, а девочки бежали в магазин и заваривали нам крепкий чай. Такое не забывается!

Не все знают об учителе-энтузиасте Хужирской школы Носовой Нине Егоровне, собирающей материал об исчезнувших деревнях Семи-Сосен и Хадай, о бывшем библиотекаре школы Утюжниковой Татьяне Николаевне, в личном архиве которой – множество фотографий о прошлом о. Ольхон, его жителях. Многим известна Петрова Надежда Ивановна, в недалеком прошлом зав. клубом д. Куреть, основатель и руководитель фольклорного ансамбля. Я же в ней увидела родственную душу, нас сблизил интерес к истории своего края, к людям, которые своим трудом приумножали славу района, сблизило обоюдное любопытство «а что там, за горизонтом...». У ней хранится богатейший материал о деревне, на этом материале можно написать книгу и не одну. Многие годы она вела переписку с эвакуированными учителями, которые в годы войны работали у нас в районе, с их детьми, и человек щедрой души, она делится всем со школой, со всеми, кто обращается к ней с просьбой. (Продолжение рассказа в ближайших номерах «БЗ»).

Октябрина ИМЕЕВА




ПОНЕДЕЛЬНИК
8 февраля
ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
 10.00, 13.00, 16.00, 04.00
 Новости
 10.10, 05.10 Контрольная
 закупка
 10.40 Женский журнал
 10.50 Жить здорово! (12+)
 11.55, 04.10 Модный приговор
 13.15 Сегодня вечером (16+)
 15.20 Таблетка (16+)
 16.15, 02.20 Время
 покажет(16+)
 17.00 Мужское/женское (16+)
 18.00, 03.10, 04.05 Наедине со
 всеми(16+)
 19.00 Вечерние новости (с
 субтитрами)
 19.45 Давай поженимся! (16+)
 20.50 Пусть говорят (16+)
 22.00 Время
 22.30 «Метод Фрейда - 2» (16+)
 00.30 Вечерний Ургант (16+)
 01.00 Познер (16+)
 02.00 Ночные новости

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50,
 21.00 Вести
 10.55 О самом главном
 12.35 Вести - Сибирь
 12.55 «Тайны следствия» (12+)
 15.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 15.50 Вести - дежурная часть
 16.00 «Земский доктор» (12+)
 18.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 19.15 Прямой эфир. (16+)
 20.35 Местное время. Вести -
 Иркутск
 22.00 «Солнце в подарок»
 (12+)
 00.50 Честный детектив (16+)
 01.45 Ночная смена.
 «Покушение на Данаю».
 «Прототипы. Шрек» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
 Сегодня
 08.00 НТВ утром (16+)
 09.10 Утро с Юлией Высоцкой
 (12+)
 10.00 «Возвращение Мухтара»
 (16+)
 11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
 13.00 Суд присяжных (16+)
 14.20 Чрезвычайное
 происшествие
 15.00 «Братаны» (16+)
 17.20 «Улицы разбитых
 фонарей» (16+)
 19.00 Говорим и показываем
 (16+)
 21.00 «Пасечник» (16+)
 23.00 Итоги дня (16+)
 23.30 «Человек без прошлого»
 (16+)
 01.20 «Глухарь. Продолжение»
 (16+)
 03.25 Дикий мир (0+)
 04.00 «Криминальное видео»
 (16+)

ВТОРНИК
9 февраля
ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
 10.00, 13.00, 16.00, 04.00
 Новости
 10.10, 05.20 Контрольная
 закупка
 10.40 Женский журнал
 10.50 Жить здорово! (12+)
 11.55, 04.20 Модный приговор
 13.15, 22.30 «Метод Фрейда -
 2» (16+)
 15.25 Таблетка (16+)
 16.15, 03.30, 04.05 Время
 покажет(16+)
 17.00 Мужское/женское (16+)
 18.00, 02.30 Наедине со
 всеми(16+)
 19.00 Вечерние новости (с
 субтитрами)
 19.45 Давай поженимся! (16+)
 20.50 Пусть говорят (16+)
 22.00 Время
 00.35 Вечерний Ургант (16+)
 01.05 Ночные новости
 01.20 Структура момента (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50,
 21.00 Вести
 10.55 О самом главном
 12.35 Вести - Сибирь
 12.55 «Тайны следствия» (12+)
 15.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 15.50 Вести - дежурная часть
 16.00 «Земский доктор» (12+)
 18.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 19.15 Прямой эфир (16+)
 20.35 Местное время. Вести -
 Иркутск
 22.00 «Солнце в подарок»
 (12+)
 00.50 Вести.doc (12+)
 02.30 Ночная смена. «Шифры
 нашего тела. Неизвестные
 органы». Фильм 1-й.
 «Смертельные опыты.
 Генетика» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
 Сегодня
 08.00 НТВ утром (16+)
 09.10 Утро с Юлией Высоцкой
 (12+)
 10.05 «Возвращение Мухтара»
 (16+)
 11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
 13.00 Суд присяжных (16+)
 14.20 Чрезвычайное
 происшествие
 15.00 «Братаны» (16+)
 17.20 «Улицы разбитых
 фонарей» (16+)
 19.00 Говорим и показываем
 (16+)
 21.00 «Пасечник» (16+)
 23.00 Итоги дня (16+)
 23.30 «Человек без прошлого»
 (16+)
 01.20 «Глухарь. Продолжение»
 (16+)
 03.20 Главная дорога (16+)
 04.00 «Криминальное видео»

СРЕДА
10 февраля
ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
 10.00, 13.00, 16.00, 04.00
 Новости
 10.10, 05.20 Контрольная
 закупка
 10.40 Женский журнал
 10.50 Жить здорово! (12+)
 11.55, 04.20 Модный приговор
 13.15, 22.30 «Метод Фрейда -
 2» (16+)
 15.25 Таблетка (16+)
 16.15, 03.30, 04.05 Время
 покажет (16+)
 17.00 Мужское/женское (16+)
 18.00, 02.30 Наедине со
 всеми(16+)
 19.00 Вечерние новости (с
 субтитрами)
 19.45 Давай поженимся! (16+)
 20.50 Пусть говорят (16+)
 22.00 Время
 00.35 Вечерний Ургант (16+)
 01.05 Ночные новости
 01.25 Политика (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50,
 21.00 Вести
 10.55 О самом главном
 12.35 Вести - Сибирь
 12.55 «Тайны следствия» (12+)
 15.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 15.50 Вести - дежурная часть
 16.00 «Земский доктор» (12+)
 18.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 19.15 Прямой эфир (16+)
 20.35 Местное время. Вести -
 Иркутск
 22.00 «Солнце в подарок»
 (12+)
 23.55 Специальный
 корреспондент (16+)
 01.35 Ночная смена.
 «Потерянный рай.
 Ностальгия по Союзу». «Как
 оно есть. Молоко» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
 Сегодня
 08.00 НТВ утром (16+)
 09.10 Утро с Юлией Высоцкой
 (12+)
 10.05 «Возвращение Мухтара»
 (16+)
 11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
 13.00 Суд присяжных (16+)
 14.20 Чрезвычайное
 происшествие
 15.00 «Братаны» (16+)
 17.00, 20.00 Сегодня
 17.20 «Улицы разбитых
 фонарей» (16+)
 19.00 Говорим и показываем
 (16+)
 21.00 «Пасечник» (16+)
 23.00 Итоги дня (16+)
 23.30 «Человек без прошлого»
 (16+)
 01.25 «Глухарь. Продолжение»
 (16+)
 03.25 Квартирный вопрос
 04.25 Дикий мир (0+)
 05.00 «Криминальное видео»
 (16+)

ЧЕТВЕРГ
11 февраля
ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
 10.00, 13.00, 16.00, 04.00
 Новости
 10.10, 05.20 Контрольная
 закупка
 10.40 Женский журнал
 10.50 Жить здорово! (12+)
 11.55, 04.20 Модный приговор
 13.15, 22.30 «Метод Фрейда -
 2» (16+)
 15.25 Таблетка (16+)
 16.15, 02.25 Время
 покажет(16+)
 17.00 Мужское/женское (16+)
 18.00, 03.15, 04.05 Наедине со
 всеми(16+)
 19.00 Вечерние новости (с
 субтитрами)
 19.45 Давай поженимся! (16+)
 20.50 Пусть говорят (16+)
 22.00 Время
 00.35 Вечерний Ургант (16+)
 01.10 Ночные новости
 01.25 На ночь глядя (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50,
 21.00 Вести
 10.55 О самом главном
 12.35 Вести - Сибирь
 12.55 «Тайны следствия» (12+)
 15.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 15.50 Вести - дежурная часть
 16.00 «Самара» (12+)
 18.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 19.15 Прямой эфир (16+)
 20.35 Местное время. Вести -
 Иркутск
 22.00 «Солнце в подарок»
 (12+)
 23.55 Поединок (12+)
 01.35 Ночная смена. «Русский
 корпус. Затерянные во
 времени». «Крымская
 легенда». (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
 Сегодня
 08.00 НТВ утром (16+)
 09.10 Утро с Юлией Высоцкой
 (12+)
 10.00 «Возвращение Мухтара»
 (16+)
 11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
 13.00 Суд присяжных (16+)
 14.20 Чрезвычайное
 происшествие
 15.00 «Братаны» (16+)
 17.20 «Улицы разбитых
 фонарей» (16+)
 19.00 Говорим и показываем
 (16+)
 21.00 «Пасечник» (16+)
 23.00 Итоги дня (16+)
 23.30 «Человек без прошлого»
 (16+)
 01.25 «Глухарь. Продолжение»
 (16+)
 03.25 Дачный ответ
 04.30 Дикий мир (0+)
 05.00 «Криминальное видео»
 (16+)

ПЯТНИЦА
12 февраля
ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
 10.00, 13.00, 16.00 Новости
 10.10 Контрольная закупка
 10.40 Женский журнал
 10.50 Жить здорово! (12+)
 11.55, 05.15 Модный приговор
 13.15 «Метод Фрейда - 2» (16+)
 15.25 Таблетка (16+)
 16.15 Время покажет(16+)
 17.00 Мужское/женское (16+)
 18.00 Жди меня
 19.00 Вечерние новости (с
 субтитрами)
 19.45 Человек и закон (16+)
 20.50 Поле чудес (16+)
 22.00 Время
 22.30 Церемония вручения
 народной премии «Золотой
 граммофон». Часть 3-я (16+)
 00.20 Вечерний Ургант (16+)
 01.20 «Блондинка в законе»
 (12+)
 03.10 «В поисках Ричарда»
 (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50,
 21.00 Вести
 10.55 О самом главном
 12.35 Вести - Сибирь
 12.55 «Тайны следствия» (12+)
 15.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 15.50 Вести - дежурная часть
 16.00 «Самара» (12+)
 18.30 Местное время. Вести -
 Иркутск
 19.15 Прямой эфир (16+)
 20.35 Местное время. Вести -
 Иркутск
 22.00 Петросян-шоу (16+)
 00.00 «Папа для Софии» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Супруги» (16+)
 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
 Сегодня
 08.00 НТВ утром (16+)
 09.10 Утро с Юлией Высоцкой
 (12+)
 10.00 «Возвращение Мухтара»
 (16+)
 11.20 «Свет и тень маяка» (16+)
 13.00 Суд присяжных (16+)
 14.20 Чрезвычайное
 происшествие
 15.00 «Братаны» (16+)
 17.20 «Улицы разбитых
 фонарей» (16+)
 19.00 Говорим и показываем
 (16+)
 21.00, 00.05 «Пасечник» (16+)
 23.00 Большинство (16+)
 02.05 «Глухарь. Продолжение»
 (16+)
 04.05 «Криминальное видео»

**СУББОТА
13 февраля****ПЕРВЫЙ**

06.30, 07.10 Наедине со всеми(16+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.30 «Гарфилд. История двух кошечек»
09.00 Играй, гармонь любимая!
09.45 «Смешарики. Новые приключения»
10.00 Умницы и умники (12+)
10.45 Слово пастыря
11.15 Смак (12+)
11.55 «Анна Герман. Дом любви и солнца» (12+)
13.15 Идеальный ремонт
14.10 На 10 лет моложе (16+)
15.00 Теория заговора (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
16.15 «Белое солнце пустыни». От заката до восхода» (12+)
17.20 «Белое солнце пустыни»
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.10 Кто хочет стать миллионером?
20.10 Юбилейный вечер Вячеслава Добрынина
22.00 Время

22.20 Сегодня вечером (16+)
00.00 «Пряности и страсти»
02.15 «Короли улиц. Город моторов» (18+)
04.00 «Мужчина с заснеженной реки» (12+)
06.00 Мужское/женское (16+)

РОССИЯ

05.20 «Следствие ведут знатоки»
07.15 Сельское утро
07.45 Диалоги о животных
08.40 Местное время. Вести - Иркутск
09.00, 12.00, 15.00 Вести
09.10 Местное время
10.15 Правила движения (12+)
11.10 «Личное. Лев Лещенко» (12+)
12.10 Местное время. Вести - Иркутск
12.20 «Жених» (12+)
14.05, 15.30 «Незабудки» (12+)
15.20 Местное время. Вести - Иркутск
18.00 «Один в один». Битва сезонов (12+)
21.00 Вести в субботу
22.00 «Приговор идеальной пары» (12+)
02.00 «Простить за все» (12+)

НТВ

06.00 Хорошо там, где мы есть!
06.35, 01.00 «Шериф» (16+)
08.25 Смотр
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Сегодня
09.15 Жилищная лотерея плюс
09.45 Их нравы
10.20 Готовим с Алексеем Зиминным
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 «Еда живая и мертвая». Молоко (12+)
12.55 Квартирный вопрос
14.20 Кулинарный поединок (16+)
15.20 Поедем, поедим!
16.10 Своя игра
17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.00 Новые русские сенсации (16+)
22.00 Ты не поверишь! (16+)
23.00 «Прятки» (16+)
03.00 ГРУ. Тайны военной разведки (16+)
03.55 Дикий мир
04.15 «Криминальное видео»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
14 февраля****ПЕРВЫЙ**

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 «Прощание» (16+)
09.10 Армейский магазин (16+)
09.45 М/с «Смешарики. ПИН-код»
09.55 Здоровье (16+)
11.15 Непутевые заметки (12+)
11.35 Пока все дома
12.25 Фазенда
13.10 Гости по воскресеньям
14.00 Барахолка (12+)
14.50 «Белое солнце пустыни»
16.30 Точь-в-точь
19.00 Без страховки (16+)
22.00 Воскресное «Время»
23.30 «Клим» (16+)
01.30 «Команда А» (16+)
04.00 «Джек-медвежонок» (16+)

РОССИЯ

06.35 «Следствие ведут знатоки»
08.30 Сам себе режиссер
09.20 Смехопанорама
09.50 Утренняя почта
10.30 Сто к одному
11.20 Местное время. Вести - Иркутск. Неделя в городе
12.00, 15.00 Вести

12.10 Сметаться разрешается
13.25, 15.20 «Оплачено любовью» (12+)
21.00 Вести недели
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.30 «По горячим следам» (12+)

НТВ

06.00, 00.55 «Шериф» (16+)
08.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Сегодня
09.15 Русское лото плюс (0+)
09.50 Их нравы (0+)
10.25 Едим дома! (0+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (16+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.20 «Нашпотребнадзор». Не дай себя обмануть! (16+)
15.20 Две войны (16+)
16.05 Своя игра (16+)
17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Акценты недели
21.00 «Опасная любовь» (16+)
02.55 ГРУ. Тайны военной разведки (16+)
03.50 Дикий мир
04.00 «Криминальное видео» (16+)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Дума Ольхонского районного муниципального образования извещает о проведении очередного четырнадцатого заседания Думы, которое состоится 17 февраля 2016 года в 11-00 ч. Место проведения: с. Еланцы, ул. Пенкальского, 14, 2 этаж, зал заседаний.

Проект повестки

1. О проекте решения о внесении изменений и дополнений в Устав Ольхонского районного муниципального образования
2. О внесении изменений в решение районной Думы «О районном бюджете на 2016 год»
3. Об отмене решения районной Думы от 15 июля 2009г. № 274 «Об утверждении порядка бесплатного предоставления земельных участков в Ольхонском районном муниципальном образовании»
4. О внесении изменений и дополнений в Прогнозный план приватизации имущества Ольхонского районного муниципального образования на 2016 год
5. Об отчете деятельности районной Думы за 2015 год
6. Об отчете деятельности Контрольно-счетной палаты Ольхонского районного муниципального образования за 2015 год
7. Отчет о результатах приватизации муниципального имущества в 2015 году
8. Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Эхирит-Булагатский» за 2015 год.

ИТОГИ КОНКУРСА

по отбору программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций, направленных на повышение качества жизни людей пожилого возраста, для предоставления субсидий из бюджета Ольхонского районного муниципального образования в 2016 году

По итогам конкурсного отбора комиссией признана победителем Ольхонская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Размер субсидии на 2016 год – 519,9 тыс.руб.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

В соответствии со статьями 13, 13.1, 14 ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» выделяется земельный участок в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 38:13:000000:29. Местоположение: Иркутская область, Ольхонский район, м. Еланцы, Тыхееву Андреевичу по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, местность Анга, общей площадью 6,0 га. Заказчиком проекта межевания является Тыхеев Александр Андреевич, проживающий по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, д. Хурай-Нур, ул. Северная, д. 1, кв. 2. Тел. 89526387539.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Аскаровой Венерой Шамильевной, номер квалификационного аттестата № 38-14-641.

Почтовый адрес: Иркутская область, Нукутский район, с. Мельхитуй, ул. Дружбы, д. 1, тел.: 8-902-513-97-69, электронная почта-irkoblcenter@yandex.ru
Ознакомиться с проектом межевания и выразить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в офисе ООО «Иркутский областной центр межевания земель, оценки и строительства» по адресу: 669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Вагутина, 63 «А». Аскарова В. Ш.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

В соответствии со статьями 13, 13.1, 14 ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» выделяется земельный участок в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 38:13:000000:29. Местоположение: Иркутская область, Ольхонский район, м. Еланцы Тыхееву Архипу Александровичу, по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, местность В.Харагун, общей площадью 3,0 га. Заказчиком проекта межевания является Тыхеев Архип Александрович, проживающий по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, с. Еланцы, ул. Ангарская, д. 16, кв. 1, тел. 89834006905.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Нелюдимовым Алексеем Викторовичем, номер квалификационного аттестата № 38-15-803.

Почтовый адрес: Иркутская область, г. Иркутск, ул. Баумана, д. 187, кв. 84, тел.: 8 (3952) 62-97-69, электронная почта - irkoblcenter@yandex.ru
Ознакомиться с проектом межевания и выразить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения, в офисе ООО «Иркутский областной центр межевания земель, оценки и строительства», по адресу: 669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Вагутина, 63 «А». Нелюдимов А.В.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

В соответствии со статьями 13, 13.1, 14 ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» выделяется земельный участок в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером 38:13:000000:29. Местоположение: Иркутская область, Ольхонский район, м. Еланцы Тыхеевой Екатерине Хамнаевне, по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, местность В.Харагун, общей площадью 6,0 га. Заказчиком проекта межевания является Тыхеева Екатерина Хамнаевна, проживающий по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, д. Хурай-Нур, ул. 60 лет Победы, д. 9, тел. 89834006905.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Нелюдимовым Алексеем Викторовичем, номер квалификационного аттестата № 38-15-803.

Почтовый адрес: Иркутская область, г. Иркутск, ул. Баумана, д. 187, кв. 84, тел.: 8 (3952) 62-97-69, электронная почта - irkoblcenter@yandex.ru
Ознакомиться с проектом межевания и выразить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения, в офисе ООО «Иркутский областной центр межевания земель, оценки и строительства», по адресу: 669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Вагутина, 63 «А». Нелюдимов А.В.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
АДМИНИСТРАЦИЯ ОЛЬХОНСКОГО
РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (ОРМО)****ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 27.01.2016 г.

№ 8

с. Еланцы

**О принятии решения об условиях приватизации имущества
Ольхонского районного муниципального образования**

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2002 №585 «Об утверждении положения Об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе и положения об организации продажи находящихся в государственной или муниципальной собственности акций открытых акционерных обществ на специализированном аукционе», Положением «О порядке приватизации имущества Ольхонского районного муниципального образования», утвержденным решением Думы Ольхонского районного муниципального образования от 25.11.2015 №58, прогнозным планом приватизации имущества Ольхонского районного муниципального образования на 2016 год, утвержденным решением Думы Ольхонского районного муниципального образования от 16.12.2015 № 63, руководствуясь ст.ст.7,23,47 Устава Ольхонского районного муниципального образования,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить объект движимого имущества, подлежащего приватизации-автомобиль УАЗ 22069, цвет белая ночь, идентификационный номер (VIN) ХТТ220690У0017190, 2000 г.в., пассажирский, мощность двигателя 76 л.с.
2. Установить способ приватизации имущества - аукцион открытый по составу участников и подачи предложений о цене.
3. Установить начальную цену имущества 26000 рублей.
4. Комитету по управлению муниципальным имуществом и планированию территорий Ольхонского районного муниципального образования (Боргеев С.М.) настоящее постановление разместить на официальных сайтах Российской Федерации и Ольхонского районного муниципального образования, а также направить для опубликования в газете «Байкальские зори».
5. Контроль исполнения данного постановления оставляю за собой.

Мэр района С.Н. Копылов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• **Администрация Ольхонского районного муниципального образования** извещает о том, что по вопросу приобретения грубых кормов (сена) можно обращаться в отдел инвестиционной политики администрации Ольхонского РМО по телефону 8 (39558) 52 5 45.

• **Сдается 3-комнатная квартира** в 2-этажном доме. Тел. 8 902 174 41 31.

• **Продается двухкомнатная квартира** в двухэтажном деревянном доме в Еланцах, второй этаж. Тел 8 950 07 34 773.

• **Продается жилой дом** в Еланцах, ул. Нагорная, 72 кв.м., баня, гараж, земельный участок 9 соток. Цена договорная. Тел. 8 902 542 71 78, 8 950 082 55 39.

• **Срочно продам участок (ИЖС)**, 12 соток, с. Еланцы, ул. Советская. Цена 220 тыс. рублей. Тел. 669 865

«БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ» – общественно-политическая газета Ольхонского района Иркутской области. Учредитель: Администрация Ольхонского районного муниципального образования. Газета зарегистрирована 07 марта 2012 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области № ПИ № ТУ38-0467.

Главный редактор О.С. АНДРЕЕВА**Адрес редакции и издателя:**

666130 с. Еланцы, ул. Пенкальского, 16
Телефон редакции: 52-5-93. Э.адрес: baikzori@gambler.ru
Электронный вариант газеты на сайте:
www.adm-olkhon.ru, www.baikzori.inovaco.ru

Редакция работает с письмами по Закону о средствах массовой информации – рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция оставляет за собой право на литературную правку текстов. Мнение авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Время подписания номера по графику 03.02.16 г. в 21.00. Фактическое время подписания номера – 03.02.16 г. в 21.00. Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ» ЗАО «Информконсалтинг», г. Иркутск, ул. Советская, 109г. ИНН 3808104334. Подписной индекс 51469. Тираж 1500 экз. Свободная цена.